
Çàäà÷è çàíÿòèÿ 25 ìàðòà 2015 ãîäà.

Çàäà÷à 1 Äîêàæèòå ïðîåêòèâíóþ èíâàðèàíòíîñòü äâîéíîãî îòíîøåíèÿ
÷åòâåðêè òî÷åê íà ïðÿìîé.

Çàäà÷à 2 Äîêàæèòå, ÷òî äâóìåðíàÿ ïðîåêòèâíàÿ ïëîñêîñòü RP 2 íåîðèåíòèðóåìà.

Çàäà÷à 3 Äîêàæèòå, ÷òî âëîæåíèå RP 2 â RN íåëüçÿ ãëîáàëüíî çàäàòü
ñèñòåìîé èç N − 2 óðàâíåíèé.

Çàäà÷à 4 Äîêàæèòå, ÷òî áóòûëêà Êëåéíà K2 íåîðèåíòèðóåìà.

Çàäà÷à 5 Ïðè êàêèõ n ïðîñòðàíñòâî RP n îðèåíòèðóåìî.

Çàäà÷à 6 Äîêàæèòå, ÷òî ïðè âñåõ n ïðîñòðàíñòâî CP n îðèåíòèðóåìî.

Çàäà÷à 7 Ïðîåêòèâíàÿ ïëîñêîñòü ïîëó÷àåòñÿ èç ñôåðû îòîæäåñòâëåíèåì
àíòèïîäàëüíûõ òî÷åê. Ïðè ýòîì ìåòðèêà íà ñôåðå ïîðîæäàåò ìåòðèêó
íà ïðîåêòèâíîé ïëîñêîñòè. Âû÷èñëèòå ýòó ìåòðèêó â îäíîðîäíûõ
êîîðäèíàòàõ.

Çàäà÷à 8 Âû÷èñëèòå åñòåñòâåííóþ ýðìèòîâó ìåòðèêó íà CP n â îäíîðîäíûõ
êîîðäèíàòàõ. îäíîðîäíûõ êîîðäèíàòàõ.

Çàäà÷à 9 Ðàññìîòðèì ðàññëîåíèå Õîïôà S2 → CP 1 = S2: S3 = {(z1, z2) ∈
C2|z1z̄1 + z2z̄2 = 1}, (z1, z2)→ z1 : z2 ∈ CP 1.

Ñäåëàåì ñòåðåîãðàôè÷åñêóþ ïðîåêöèþ S3 → R3 èç òî÷êè (0, i). Òîãäà
âîçíèêàåò îòîáðàæåíèå èç R3 â ñôåðó Ðèìàíà. Ïðîîáðàçû âñåõ òî÷åê
(êðîìå îäíîé) � îêðóæíîñòè. Îïèñàòü âîçíèêøóþ êîíôèãóðàöèþ îêðóæíîñòåé
â R3.

1


